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 ومسي  مرحلهآزمون 

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

  ** ادبيات و زبان فارسي **

 .درست است» 2«ي  گزينه -1

 .درست است» 3«ي  گزينه -2
 .دناعت غلط است و شكل صحيح آن دنائت است

 .درست است» 2«ي  گزينه -3
  .است ،سمك عيار، قهرمان اصلي داستان است كه در خدمت خورشيد شاه، پسر پادشاه حلب

داستان سمك عيار : »3«ي  گزينه. صلي داستان سمك عيار استقهرمان ا: »1«ي  گزينه: هاعلت نادرستي ساير گزينه
  .اين كتاب احتمالاً در قرن ششم نگارش يافته است: »4«ي  گزينه. به آداب و رسوم ملت ايران اشاره دارد

 .درست است» 1«ي  گزينه -4
 .صورت خاطره نيز عرضه شده است هايي به در قالب نوشته ،ادبيات پايداري

 .استدرست » 3«ي  گزينه -5

 .درست است» 4«ي  گزينه -6
 .استφي سوم شخص مفرد در ماضي ساده، ماضي بعيد و ماضي نقلي شناسه: ها علت نادرستي ساير گزينه

 .درست است» 3«ي  گزينه -7

 .درست است» 3«ي  گزينه -8

 .درست است» 1«ي  گزينه -9

 .درست است» 4«ي  گزينه -10
 مضاف و(بلكه تركيب اضافي  ؛ي تشبيهي نيست اضافه» 4«ي  اند اما گزينه ي تشبيهي فهاضا» 3«و » 2«و » 1«ي گزينه
 )اليه است مضاف

 .درست است» 2«ي  گزينه -11

 .درست است» 3«ي  گزينه -12
 .بيت در توصيف اشك است

 .درست است» 2«ي  گزينه -13
 ».ز هر چه رنگ تعلق پذيرد آزاد است/ ير چرخ كبود غلام همت آنم كه ز« ←عبارت به بيت حافظ تلميح دارد 

 .درست است» 3«ي  گزينه -14
 .فلاسفه جمعِ فيلسوف است نه فلسفه

 .درست است» 3«ي  گزينه -15
 .اعتقاد به سرنوشت مقدر و تقدير است» 3«ي  جز گزينه ها به مفهوم تمام گزينه

 .درست است» 4«ي  گزينه -16

 .درست است» 1«ي  گزينه -17

 .رست استد» 2«ي  گزينه  -18
  .خواجه در مصراع اول به معناي صاحب و در مصراع دوم به معناي بزرگ است
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 ومس ي مرحله آزمون

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

 .درست است» 4«ي  گزينه  -19
 :ي چهارم جمله/ رسد  كه نگار مي: ي سوم جمله/ ين ه: ي دوم د راه را، جملهنيآب ز: ي اول جمله. جمله دارد 5بيت 

  .رسد بوي بهار مي: ي پنجم جمله/ مژده دهيد باغ را 

 .درست است» 4«ي  زينهگ -20

  ** عربي **

 .درست است» 4«ي  گزينه -21

   .گرداني نيرومند مي ←←←←نيرومند گردان : »1«ي  گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه

  .خوشحال كرد ←←←←كند  خوشحال مي: »2« ي گزينه

 آموزيد مي ←←←←تَتعَلمّون / بياموزيد  ←←←←تعَلمّوا / خوب گوش كردن  ←←←←حسنَ الاستماع  :»3«ي  گزينه

 .درست است» 4«ي  گزينه -22

  .گيرد هميشه حرف جر علي مي ←←←←حصلَ : نكته            .جستجو كرد ←←←←بحثَ عن : نكته

  حصل علي      حصل الي               صحبت كرد    

: 3ي  يجعلُ گزينه ←←←←دهد  قرار مي: 2ي  لا انَْطقُ گزينه ←←←←كنم  صحبت نمي: 1ي  گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه

    اَحصلُ علي ←←←←آورم  دست  به

 .درست است» 3«ي  گزينه -23

 .اي است در ثروتي كه پشت سرش نفرين مردم است چه فايده

 .درست است» 4«ي  گزينه -24

  كاتب ←←←←فاعل    

  ا -نده :  فن ترجمه اسم فاعل  اسم فاعل

  اصلاح كننده ←←←←مصلح  ←←←←م ـِ    

  مكتوب ←←←←مفعول   

  شده:    فن ترجمه اسم مفعول    اسم مفعول 

  اصلاح شده ←←←←م ـَ مصلح   

  الأرخَص لي ←←←←الرخيص لي : 3ي  مصلح     گزينه←←←←مصلح : 1ي  گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه

 مبشرّون و منذرون ←←←←مبشرّون و منْذرون : 2ي  گزينه

 .درست است» 4«ي  گزينه -25

  ةالَْبس              سلمانُ       شاهد   

  مفعول و منصوب    مرفوع  و فاعل  فعل ماضي 

 درست

 درست

 درست
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 ومسي  مرحلهآزمون 

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

↓↓↓↓↓↓↓↓↓↓↓↓ււււ

 .درست است» 4«ي  گزينه -26

  )سرَق( باب افتعال، ،للغائبينَ  ،فعل ماضي  :استرَقَوا 

 .درست است» 3«ي  گزينه -27

صفت را مشتق از نوع  آن ،دهد ولي چون معني صفت نمي ،به معناي پيراهن اگر چه بر وزن فعَيل است←←←←قمَيص
  .گيريم نمي مشبهه

بر وزن فعَل صفت  ←←←←صعب : »2«ي  گزينه .مشتق اسم تفضيل ←←←←احَقَ : »1«ي  گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه
  مشبهه
  .اشندب رب  مشتق مي ،خير   ،الصالحات  ،الباقيات ←←←← :»4«ي  گزينه

                                                             
 صفت مشبهه اسم فاعل   اسم فاعل  اسم تفضيل                     

 .درست است» 2«ي  گزينه -28

  جامد ←←←←كَسل   

  .باشد پس جامد مصدري مي ؛تندمصدر هس←←←← ةمشاور  ،كَسل ،فهَم  :  نكته

  .مشتق از نوع صفت مشبهه است ←←←←اما كَسل   مشتق ←←←←كسل  

 .درست است» 1«ي  گزينه -29

اسم  ←←←←مشاهد : 3ي  گزينه. تاس اسلاماسم فاعل از مصدر  ←←←←المسلمين  :2ي  گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه
دشاهل: 4ي  گزينه. است ةفاعل از مصدر ماسم فاعل از مصدر شغُل است ←←←←شاغ. 

 .درست است» 2«ي  گزينه -30

  حرف زائد 2 ←←←←باب تَفعَل  ←←←←م تعَلَّ  حرف زائد 1 ←←←←مفاعله  –تفعيل  –افعال              
  حرف زائد 3 ←←←←استفعال :       نكته

  حرف زائد 2 ←←←←ها  باب ي بقيه             
  : ها علت نادرستي ساير گزينه

 لَّمحرف زائد 1 ←←←←باب تفعيل  ←←←←ع  َتعسا حرف زائد 3 ←←←←باب استفعال  ←←←←لَم  
   لَمحرف زائد 1 ←←←←باب افعال  ←←←←اَع  

 .درست است» 2«ي  گزينه -31

 لَمعفعل امر ثلاثي مجرد است= ا.  
ثلاثي مزيد  ←←←←حرَّك :  »3«ي  گزينه .باب تفعيل ،ثلاثي مزيد: غَيرَ ←←←← »1«ي  گزينه: ها علتّ نادرستي ساير گزينه

 ثلاثي مزيد باب تفعيل ←←←←كَبرّْ : »4«ي  گزينه .باب تفعيل

 .درست است» 4«ي  گزينه -32

 ارَسلي ←←←←ترُسْلينَ
 امر
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 ومس ي مرحله آزمون

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

 .درست است» 4«ي  گزينه -33

  اسم تفضيل ←←←←بر وزن فعُلي  ←←←←اولي  فت مشبههص ←←←←بر وزن فعيل  ←←←←كريم   اسم فاعل ←←←←تاجر ←←←←تجُار 
  صفت مشبهه ←←←←بر وزن فعَل  ←←←←عذْب            اسم تفضيل ←←←←بر وزن افَعْل  ←←←←آخرَين 

  صفت مشبهه ←←←←بر وزن فعيل  ←←←←ذكّي  
» 2«ي  گزينه. باشد پس جامد مي ؛مصدر است ،سن به معناي زيباييح» 1«ي  گزينه: ها تي ساير گزينهعلت نادرس

 .باشد البكاء به معناي گريه كردن جامد مصدري مي» 3«ي  گزينه. پس جامد است ؛مصدر است ،حضور به معناي حاضر شدن

 .درست است» 3«ي  گزينه -34

  مساعد ←←←←ساعد : 1ي  گزينه

  مكاتبة←←←←ْكاتَبت: 2ي  گزينه 

  مشاهد←←←←شاهد  ←←←←: 4ي  گزينه

 .درست است» 1«ي  گزينه -35

 باب تَفعَل ←←←←تَعلَّمنَ            باب افتعال ←←←←انتَخب             باب افعال←←←←انَْصتوا 

 .درست است» 3«ي  گزينه -36

  .باشد مي عليم ي كسرِ كلمهعلمَاء جمع م

 .درست است» 2«ي  گزينه -37

  .باشند جامد مصدري مي ،ي مصدرها مصدر است و كليه ،به معناي برتري الفضيلَة ي كلمه

 فاعل است بر وزن فاعل مشتق از نوع اسم ةي فائد جمع كلمه ←فوائد : »1«ي  گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه

  .مشتق از نوع صفت مشبهه است ،رسول است بر وزن فَعول ي جمع مكسر كلمه ← رسل: »3«ي  گزينه .است
 .باشد و مشتق از نوع اسم مكان است مي كَةي معرِ جمع كلمه ←المعارك 

 .درست است» 2«ي  گزينه -38

  .باشد مؤنث آن نيز بر وزن اُخري مي ←باشد  مشتق از نوع اسم تفضيل مي ←افَعْل  ←بر وزن ااَخْرَ  ←آخرَ :   نكته
  .شود مي ةو مؤنث آن آخرَ ←باشد  مشتق از نوع اسم فاعل مي ←بر وزن فاعل  ←آخر          

  : ها علت نادرستي ساير گزينه
  .آيد مي فُعلياسم تفضيل مؤنث آن بر وزن : »1«ي  نكته* 
  دنيا ←ي اَدنَ  حسني ←اَحسن  

  .آيد مي لاءفعَها بر وزن  رنگمؤنث : »2«ي  نكته* 
  بيضاء ←ابيض   حمراء  ←احمر 

  .شود به آخر آن اضافه مي ةبراي مؤنث شدن  مشبةاسم فاعل و اسم مفعول و صفت : »3«ي  نكته* 

  ةيرغص ←ير غص  ةمنصور ←منصور 

 اسم مفعول

 فاعلاسم 

 فاعلاسم 
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 ومسي  مرحلهآزمون 

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

 .درست است» 3«ي  گزينه -39

  .باشند پس جامد مي ؛مصدر هستند ←ب غَض –ر خَط –ق فلَ –ح فرَ         

  : نكته

  .دباشن مشتق از نوع صفت مشبهه مي ←ب غَض –ر طخَ –ق قلَ –ح فرَ         

 .درست است» 1«ي  گزينه -40

  .دو دوست با هم كشتي گرفتند ←تصارع الصديقان 

  .شد استفاده مي )ديگر با يك –با هم (نگام ترجمه از قيود ه ،باب تفاعل ي در ترجمه

» به«يا  »با«ر سر مفعول آن معمولاً يك فاعل و يك مفعول داريم كه هنگام ترجمه ب ،مفاعلَةي باب  در ترجمه: نكته

  .آيد مي

  ** دين و زندگي **

 .درست است» 3«ي  گزينه -41
 .از رهبر معظم انقلاب اسلامي است ».شوند رسند و تمام نمي هاي بزرگ مقاصد بزرگ دارند؛ زود به پايان نمي آدم«

  )كتاب درسي 28ي  صفحه. (هاست تفاوت در بينش ،ها ها و دل بستگي منشأ تفاوت در هدف

 .درست است» 4«ي  گزينه -42
 )كتاب درسي 8و  7هاي  صفحه(

 .درست است» 2«ي  گزينه -43
 )كتاب درسي 40و  35هاي  صفحه(

 .درست است» 2«ي  گزينه -44
 )كتاب درسي 20ي  صفحه(. ي خود گره خورده است وجو با تفكرّ درباره موفّقيت ما در اين جست

 .درست است» 3«ي  گزينه -45
  . پذيرد خت، نبايد در زندگي به هدفي دل بست كه گذراست و پايان ميآمو مدر حقيقت ايشان به مرد

 )كتاب درسي 39ي  صفحه(

 .درست است» 3«ي  گزينه -46
  ».هايي است براي خردمندان ها و زمين و آمد و شد شب و روز نشانه همانا در آفرينش آسمان«: ي آيه با توجه به ترجمه

 )كتاب درسي 79و  75هاي  صفحه(

 .درست است» 2«ي  گزينه -47
 )كتاب درسي 54ي  صفحه(

 .درست است» 2«ي  گزينه -48
  )ص(رسول خدا . ي معرفت توست، تو را نشناختيم چنان كه شايسته آن
 )كتاب درسي 48ي  صفحه(
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 ومس ي مرحله آزمون

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

 .درست است» 4«ي  گزينه -49
  )كتاب درسي 60ي  صفحه(

  عجز         حيات         مرگ         رازقيت
↓↓↓↓           ↓↓↓↓           ↓↓↓↓           ↓↓↓↓  

  سلبي       ثبوتي         سلبي       ثبوتي

 .درست است» 2«ي  گزينه -50
 )كتاب درسي 71و  70، 69هاي  صفحه(

 .درست است» 2«ي  گزينه -51
 )كتاب درسي 78ي  صفحه(

 .تدرست اس» 2«ي  گزينه -52
پاك و منزه » صفات سلبي«خداوند را از  ،كنيم و در تسبيح خدا را بيان مي» صفات ثبوتي«همواره  ،در حمد و ستايش

 )كتاب درسي 61ي  صفحه( .داريم مي

 .درست است» 3«ي  گزينه -53
 )كتاب درسي 95ي  صفحه(

 .درست است» 3«ي  گزينه -54
  »مورِاُالْ مِزْن عم. . . ِ« ي عبارت قرآني ادامه. سفارش لقمان حكيم به فرزندش است

 )كتاب درسي 94ي  صفحه(

 .درست است» 3«ي  گزينه -55
  . زدايد انگاري را مي تجديد ميثاق روزانه، غفلت و سهل

 )كتاب درسي 97و  93هاي   صفحه. (گوهر انسانيت يعني اختيار استظهور ،عزم

 .درست است» 2«ي  گزينه -56
ا حب و دوستي به حق و اعتقاد و اطمينان است كه شوق به سوي عمل را در ايمان، همان باور و اعتقاد قلبي همراه ب

 )كتاب درسي 69ي  صفحه 7درس . (كند انسان ايجاد مي

 .درست است» 3«ي  گزينه -57
 )كتاب درسي 36ي  صفحه 4درس (

 .درست است» 2«ي  گزينه -58
  . نزديكي به خدا يك نزديكي حقيقي است

 )كتاب درسي 38و  35ي ها صفحه 4درس (» ذلك هو الْفوَز العْظيم رُبكْاَ االلهِ نَم وانٌضْرِ و«با توجه به عبارت 

 .درست است» 2«ي  گزينه -59
 )پاورقي كتاب درسي 49ي  صفحه 5درس (

 .درست است» 1«ي  گزينه -60
  )كتاب درسي 7ي  صفحه 1درس (
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 ومسي  مرحلهآزمون 

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

  ** زبان انگليسي **

  .درست است» 4«ي  گزينه -61
پزشك وقت  با اين دندان تا تو حتماً ضروري نيست«: معني جمله) »انتخاب داشتن ضروري نيست، حق«به معني (

   ».را ببينيتواني بروي و او  وقع كه بخواهي ميهر م .داشته باشي
»“don’t have to”   اين است كه ضرورتي نداري و حق انتخاب داريبه معني .«   

  :توانند پاسخ باشند زيرا  ها نمي ساير گزينه
نتوانستن در گذشته با جمله مطابقت  -3) حال ساده(زمان جمله، حالت هميشگي دارد -2جمله اجبار نيست حالت  -1

  .ندارد

  .درست است» 3«ي  گزينه -62
  ». نيستمالزي  جذابييونان به  در واقع. تري برخوردار است يونان از مالزي از جذابيت كم«: معني جمله

             بين دو، بيان آن، صفت مورد نظر براي ،با هم يكسان باشند اگر دو چيز از لحاظ داشتن صفت مورد نظر -
   .گيرد يقرار م) as ….. as(ي  كلمه

  اسم +   as  + be to صفت as  + اسم 
 نيز و ،داراي صفت برتري نسبت به ديگري است ها آن كه يكي ازدو چيز  ياي دو نفر  اي مقايسهتوان بر چنين مي هم -

  .  نمود كه در اين گزينه استفاده شده استاستفاده  ها يكي از اين عبارتاز ها  تشدت و ضعف شباه
            "not as … as" ,  "not so … as"  

  .ساير گزينه ها از نظر دستوري صحيح نيستند

  .درست است» 4«ي  گزينه -63
  » .كند انگليسي صحبت مي بدترپدرم از هر كسي در خانواده مان «: معني جمله

 تفضيلي و عاليخاص ها تابع قواعد  قاعده، صفاتي هستند كه شكل تفضيلي و عالي آن ات استثنا يا صفات بيصف -
  .دارندخود را  خودشان شكل تفضيلي و عالي خاص اين صفات .)گيرند نمي er, estيعني پسوند ( نيستند

good better best 
 

bad worse worst 
 

much more most  قابل شمارشغير 

many more most قابل شمارش 

little less least 
 

little smaller smallest 
 

از نظر دستوري غلط بوده و  »2« و» 1«هاي  گزينهآيد، بنابراين  ز صفات تفضيلي ميبعد ا) »از«به معني ( thanي  كلمه

  .با جمله مطابقت ندارد »3« ي گزينه

  .درست است» 4«ي  گزينه -64

  »هم ديديم خريدي؟ اي كه با يا خانهآ«: ال و جوابؤمعني س

  ».آن يكي است قيمتاين خانه سه برابر . نه، يك گرانش را خريدم«

          بين دو، بيان آن، صفت مورد نظري برا ،اگر دو چيز از لحاظ داشتن صفت مورد نظر با هم يكسان باشند -

  .ح نيستندصحي »2«و  »1«هاي  گزينه پس .گيرد يقرار م) as ….. as( ي كلمه
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 ومس ي مرحله آزمون

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

  اسم +   as  + be to صفت as  + اسم 

  غلط است »3«استفاده كرد، پس گزينه   thanبايد از  more expensiveپس از  -

  .درست است »4«ي  گزينه  isدر اول جمله و مثبت بودن فعل  noدر اين سؤال با وجود  -

  .درست است» 3«ي  گزينه -65

  ».برادر تو مي تواند به خوبي كهبلي،اما نه » «فوتبال بازي كند؟تواند  آيا برادرت مي« :و جواب معني سؤال

           بين دو، بيان آن، صفت مورد نظر براي ،اگر دو چيز از لحاظ داشتن صفت مورد نظر با هم يكسان باشند -

  .گيردقرار مي ) as ….. as( ي كلمه

  اسم +   as  + be to صفت as  + اسم  
استفاده كرد و قيد ) as ….. as(توان از  حاظ انجام كار با هم مقايسه شوند همانند صفت مياگر دو شخص يا چيز از ل

 .استفاده كرد
ها داراي صفت برتري نسبت به ديگري است و شدت و  كه يكي از آندو چيز  ياي دو نفر  اي مقايسهتوان بر چنين مي هم

   .يد هم صادق استاستفاده كردكه در مورد ق  "not as … as"از  ها ضعف شباهت
 .ها مطابقت ندارند ساير گزينه. است wellبا  خوبي به جا قيد در اين

  .درست است» 1«ي  گزينه -66
  )»گرميبه معني تفريح، سر(

   ».باشد خوبي نسبتاً تفريحتواند  اگر از نظر شما خيس شدن اشكالي نداشته باشد، دريانوردي با قايق مي«: معني جمله
   خدمت - 4 ارزش -3نيروي دريايي  – 2: ا جمله مطابقت ندارندها ب ساير گزينه معني

  .درست است» 2«ي  گزينه -67
  )»كردن رشد روئيدن،«به معني (

توانيد آن را مرطوب و خيس كنيد،  جا خيلي خشك بوده و شما به راحتي نمي اگرچه شن موجود در اين«: معني جمله
  ».رشد كنند/ برويند جا  توانند در اين برخي از انواع گياهان مي

  دادن خوراك. خوراندن - 4كردن  صعود بالاآمدن، -3پروراندن  -1 :ها با جمله مطابقت ندارند معني ساير گزينه

      .درست است» 3«ي  گزينه -68
  )»احمق، كم هوش «به معني (

توجهي  آن كسي به كارهاي خوبي در كلاس انجام دهد اما معمولاً كم هوش امكان دارد يك دانش آموز«: معني جمله
  .درست است »3«ي  گزينه ».است _______ stupidمترادف كلمه ي . كند نمي

  قوي -4با هوش   -2صادق و درستكار  - 1 :معني ساير گزينه ها با جمله مطابقت ندارند
  .درست است» 4«ي  گزينه -69

تو . تراحت احتياج داريكنم به اس فكر مي. رسد نمي حالت خوب به نظر«: معني جمله )»نبايد حركت كني«به معني (
   ».حركت كني ي آينده از خانه هفته در نبايد

  بايد باشي  -4 بايد بشوي - 3 بايد بماني -1 :ها با جمله مطابقت ندارند ساير گزينهمعني 
  .درست است» 4«ي  گزينه -70

  )»چه هرآن هرچه،«به معني (
  ».ادامه دهي) به كار خود(شويد، بايستي  يماز مشكلاتي كه با آن مواجه  چه آن هر) از نظر صرف(«: معني جمله

 كه، جا هر -3 كه هركسي آن كس كه، هر  -2 كه هريك ، كه كدام هر - 1 :ها با جمله مطابقت ندارند ساير گزينهمعني 
  كه هركجا
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 ومسي  مرحلهآزمون 

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

  .درست است» 1«ي  گزينه -71
كي كه در دست دزدان بود عمل كرد و جان پسر كوچ عاقلانهمرد پليس شجاعانه و «: معني جمله )»عاقلانه«به معني (

  ».نجات داد
   ، به زحمت به سنگيني -4 با صداي بلند -3بد  بسيار طور مهيب، هب -2 :ها با جمله مطابقت ندارند ساير گزينهمعني 

  .درست است» 3«ي  گزينه -72
) غذاي(كند،  مي ي ما را تميز او خانه. كند ي داريم كه با ما زندگي ميخدمتكارما «: معني جمله )»خدمتكار«به معني (

  ».شويد ها را مي لبا س پزد، و شام ما را مي
  عضو -4قصاب  -2 گارسون -1 :ها با جمله مطابقت ندارند ساير گزينهمعني 

  .درست است» 2«ي  گزينه -73
ي دور تشخيص  ي پدرش را حتي از فاصلهصدا تواند گويد كه او مي مهسا مي«: معني جمله) »صوت صدا،«به معني (

  ».دهد
صداي  - 3 .شلوغ و نامطلوب است صداي .سروصدا اين كلمه به معناي -1 :ها با جمله مطابقت ندارند ساير گزينه معني
  انسان، حيوان، ساير صوت و صدا براي  - 4بلند 

  .درست است» 1«ي  گزينه -74
ها هستند  تپهاز  حال بالا و پايين رفتندر مزرعه كارگران «: معني جمله )»پايين رفتن/ در حال بالا «به معني (

  ».دهند وكارهاي خطرناكي مانند حيوانات وحشي انجام مي
  جوشان، جوشيده  -4شدن  -3چيدن  -2: ها با جمله مطابقت ندارند ساير گزينهمعني 

  .درست است» 3«ي  گزينه -75
 شك گويد كه گاهي اي مي گاهي اوقات فرزاد چيزهاي احمقانه«: معني جمله )»دنبودرشگفت شك كردن، «به معني (

  ».داردمغز  او كه آيا اصلاً كنم مي
  موفق شدن -4كردن  درمان. كردن رفتار -2 كردن ممنوع/  قدغن - 1 :ساير گزينه ها با جمله مطابقت ندارندمعني 

  .درست است» 4«ي  گزينه -76
  »شود؟ يك از لغات مانند سايرين تلفظ نمي كدام« معني سؤال

  .دارند /a I/ها صداي ساير گزينه كه تيشود در صور تلفظ مي/ I/اين گزينه با صداي 

  .درست است» 3«ي  گزينه -77
را  ها حقوقخواهد تا كارگران را جذب كند، بايستي  اگر آن شركت مي«: معني جمله  )دادن  حقوق  اضافه/ دادن   ترقي(

  ». اضافه كند
  .بودخواهد  »اگر«الي نباشد به معني ؤدر اول جمله بيايد و جمله س  shouldزماني كه  -

  طلوع كردن مدن،آ بالا -4  ، گستردن كردن  پخش - 2 وردنآ  پايين -1: ها مطابقت ندارند معني ساير گزينه

        .درست است» 2«ي  گزينه - 78
  ».او تا تركيه رفت  شته به كجا مسافرت رفت؟ذاو در سال گ« :معني جمله )تا براي فاصله(
  .رود براي فاصله به كار مي  به معني تا as far asعبارت  -
  .رود براي زمان به كار مي  به معني تا as long asعبارت  -
- nearly ًاست به معني تقريبا.  
- until  رود كه براي زمان به كار مي تا وقتيبه معني.  
  .درست است »2«گزينه دهنده مكان است فقط  كه نشان whereبا توجه به كلمه پرسشي  -
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 ومس ي مرحله آزمون

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

        .درست است» 2«ي  گزينه - 79
ها را  آن .ما هرگز نبايد اجازه دهيم تا كودكان با آن تفريح كنند .داروها بسيار خطرناكند«: معني جمله )دسترسدور از (

  ».دور از دسترس اطفال نگهداريد
  عاقل -4طرف، كنار  -3  ديد  ، قدرت چشم -1 :ها مطابقت ندارند معني ساير گزينه

  .درست است» 3«ي  گزينه -80
 ».مي كردند سرو صداگرگ ها .تمام شب برف مي باريد.يلي سرد بودديشب خ« :معني جمله  )سر و صدا(

  صداي بلند -4صداي انسان  - 2   ، تعجب  يشگفت - 1: معني ساير گزينه ها مطابقت ندارند

  ** رياضي  **

 .درست است» 3«ي  گزينه -81

( ( ) ) ( )3 4 2 3 3 7 3 20 3 7 44− − + + = − + + =−  

 .درست است» 2«ي  گزينه -82

 .درست است» 1«ي  گزينه -83

x(a ) a(a )(a )3 2 2 3+ = − +  

x a(a ) a a2
2 2 2 4= − = − 

 .درست است» 3«ي  گزينه -84

1 1 5

3 8 8
1

5 5

= =
+

  

 .درست است» 3«ي  گزينه -85

A ( ... ) ( ) ( ) ( ) ... ( )
1 2 2 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1

2 1 3 3 5 5 7 1385 1385 2 1 3 3 5 5 7 1383 1385

 = + + + + = − + − + − + + − × × × ×  
  

A ( )
1 1 1 1384 692
1

2 1385 2 1385 1385
= − = × =  

 .درست است» 2«ي  گزينه -86

x ax a

x ax a

a a

6 15 33 2 5

50 6 22 25 3

35 5 7

− =/− = ⇒  − =/− =  
= ⇒ =

  

 .درست است» 2«ي  گزينه -87

{ } { } { } { }(A B) (B A) 1 4 1− − − = − =  

 .درست است» 2«ي  گزينه -88

A: چون B A⊂∩ پس داريم ،باشدمي:  (A B) A (A B) B (A B) A B− − =φ − = −      ∩ ∪ ∪ ∪  
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 ومسي  مرحلهآزمون 

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

 .درست است» 3«ي  گزينه -89

 .درست است» 4«ي  گزينه -90

 .درست است» 2«ي  گزينه -91

.....1999 1999 2 1999

1999

2 5 5 10 25 25000× × = × = ���  

2 5 7+ =  

 .رست استد» 2«ي  گزينه -92

            
k ka a2 2

3 3 6 3 2× = → =  

k
k ( a) a

1

3 227 3 2 2= = = 

 .درست است» 2«ي  گزينه -93

x ya b
( ) x y x y

b a
1

10 10 0
− −= ⇒ = ⇒ =− ⇒ + =  

 .درست است» 4«ي  گزينه -94

( ... )
A

( ... )

2 7
9

8 7 6

2 1 2 2 2
2

2 2 2 1
−
+ + + +

= =
+ + +

  

 .درست است» 2«ي  گزينه -95

x x x( )
2 2 2

2 3
2 1 2 2 26 2 13 26 2 2+ + = ⇒ × = ⇒ =  

x x2
1 1

1 1 0

= ⇒ =±

− =
  

 .درست است» 2«ي  گزينه -96

/ / / /

/ / /

1 8 1 6 7 7

7 1 7 6

7 5 10 10 6 3 10 10 7 5 10 6 3 10

13 8 10 1 38 10 10 1 38 10

− − − − −

− − −

× × + × × = × + × =

× = × × = ×
  

 .درست است» 2«ي  گزينه -97
 :پس داريم ؛باشد مثبت مي ،س جواب راديكالپ ،ن فرجه زوج استچو

( ) ( )2 2
2 1 2 2 1 3− + − = + =  

 .درست است» 3«ي  گزينه -98

� �
(a b) (a b) a b a b a b a b a

2 2
2+ + − = + + − =− − − + =−  

 منفي منفي
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 ومس ي مرحله آزمون

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

 .درست است» 4«ي  گزينه -99

A ...
2

3 8 3 8 3=  

A

A ... A A4 4
9 8 3 8 3 72= × ⇒ =
�����

  

A  ق. ق . غ  يا  A A(A ) A4 3
72 0 72 0 0− = ⇒ − = ⇒ =  

A A A3 3 3
72 72 2 9= ⇒ = ⇒ =  

 .درست است» 3«ي  گزينه - 100

5 3 5
5

5 52 3

2 2 2 8
8

2
2 2

× = =  

 .درست است» 4«ي  گزينه - 101

 .درست است» 3«ي  گزينه - 102

( )23 12 3 12 2 36 15 12 27+ = + + = + =  

 .درست است» 3«ي  گزينه - 103

 .درست است» 4«ي  گزينه - 104

A B C xy+ + = xz− yz+ xy− zx+ zy− 0=  

 .درست است» 3«ي  گزينه - 105

1...  .شود ها جمع مي xها توان  اي ي چند جمله در درجه 2 3 10 55+ + + + =  

  ** شناسي و بهداشت زيست  **

 .درست است» 4«ي  گزينه - 106
سيم كه مضاعف شده و قابل مشاهده و تشخيص ي بلند و بسيار نازك قبل از تقها  رشته  به: ها علت نادرستي ساير گزينه

  . گويند مياتين كروم ،ندباش نمي

  . درست است »3«ي  گزينه - 107
ها  ميوه ،ساقه، ريشه چنين در دهند، هم هايي كه فتوسنتز انجام مي هاي ميانبرگ برگ هاي سلول نشاسته در كلروپلاست

  . شود انباشته ميها  و دانه
. ي نشاسته وجود ندارد ي براي ذخيرهندارند پس محلّ ؛كلروپلاست» 4«و » 1«ي ينهگز: ها گزينه ساير علت نادرستي

پس  ؛ي نشاسته ندارند هاي چوبي و آبكش هستند كه كلروپلاستي براي ذخيره ي آوند ها مجموعه چنين رگبرگ هم
  .نيز نادرست است »2«ي  گزينه

  . درست است »2«ي  گزينه - 108
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 ومسي  مرحلهآزمون 

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

  . درست است »4«ي  گزينه - 109

  . درست است »2«ي  گزينه - 110
  . ي تقسيم است در همان سلول آمادهسلول ما

و هاي سلول مادر  تعداد كروموزوم ،در تقسيم ميتوز. گويند ميهاي حاصل از تقسيم سلول مادر را سلول دختر  سلول
  . عدد است 46هاي دختر برابر است و در انسان برابر با  سلول

ولي در  ؛اين گزينه صحيح است ،تقسيم ميتوز در گلبول سفيد زن باشد اگر: »1«ي  گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه
xهاي تقسيم ميتوز دو سلول دختر داراي كروموزومپس از گلبول سفيد مرد  , yشوند كه از لحاظ  را ايجاد مي

اي حاصله كروموزوم تك ه سلول »3« ي گزينه .نادرست است اين گزينه .كروموزومي مانند سلول مادر هستند
هاي  مقدار سيتوپلاسم سلول »4«ي  گزينه. شوند كه نخواهند تقسيم شوند مضاعف نمي كروماتيدي دارند و تا زماني
  . دختر و مادر با هم برابر است

 . درست است »3«ي  گزينه - 111
يش دما يك واكنش را به راه توانند در دماي معمولي بدن و بدون افزا ها همين است كه مي مهم در مورد آنزيم ي نكته

  . بيندازند
. ها هيچ تأثيري در افزايش دما و ايجاد گرما ندارند آنزيم :»2« و »1«هاي  گزينه :ها علت نادرستي ساير گزينه

  . دهند سازي واكنش را كاهش مي ها انرژي اوليه يا انرژي فعال آنزيم :»4«ي گزينه

  . درست است »1«ي  گزينه - 112
  . توانند صحيح باشند نمي 4و  3، 2هاي  نهگزي ،طبق متن كتاب

  . درست است »2«ي  گزينه - 113
هاي روپوست تفاوت دارد و به  هاي نگهبان روزنه نام دارند، با ساير سلول هاي روپوست كه سلول شكل بعضي از سلول
  . شكل لوبيايي هستند

  .ترند فراوان ينيمعمولاً در سطح رو پوست پاي: »1« ي گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه
  . دهند فتوسنتز انجام مي ،به دليل داشتن كلروپلاست: »3«ي  گزينه
  . هاي هوايي است ها دو برابر تعداد روزنه تعداد آن: »4«ي  گزينه

  . درست است »3«ي  گزينه - 114
  . ارندكار انتقال مواد و استحكام برگ را به عهده د ،ها كه شامل آوندهاي چوبي و آوندهاي آبكشي هستند رگبرگ

هاي زيرين خود در برابر سرما، تبخير آب و  ي كوتيكول محافظ سلول لايه: »1«ي  گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه
  . نقش استحكامي ندارند» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه. ها است نفوذ ميكروب

 . درست است »2«ي  گزينه - 115
  : ها علت نادرستي ساير گزينه

   .ها و نوعي ليپيد است كه در غشاي سلول قرار دارد رول از استروئيدكلست: »4«و  »1«ي ها گزينه
  . دهند هاي مايع و گياهي كلسترول را كاهش مي روغن: »2«ي گزينه
  . نوعي ليپيد است: »3«ي گزينه

 . درست است »4«ي  گزينه - 116
CO)آموزان كه  بر خلاف تفكر دانش تر از  دانند، وجود كلروفيل بسيار مهم ي فتوسنتز مي كنند و لازمه را انتخاب مي2(

CO2 ي فتوسنتز كلروفيل است ولي فراموش نبايد كرد كه وجود عنصر منيزيم  است، لذا آغاز كننده(mg) ي  پايه
 .ي فتوسنتز عنصر منيزيم مي باشد اصلي فتوسنتز است پس آغاز كننده
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 ومس ي مرحله آزمون

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

 .درست است» 4«ي  گزينه - 117

قند و  طور تجاري از چغندر كنند و به از نوعي جلبك دريايي تهيه مي طور طبيعي بهمونوسديم را  تني گلوتامادافزو
 .شود گلوتن تهيه مي

 .درست است» 3«ي  گزينه - 118

ي آلي پروتئين و  هموگلوبين مسئول انتقال گازهاي تنفسي در خون است كه شامل ماده: ها علت نادرستي ساير گزينه
 . باشد ي معدني آهن در ساختار خود مي ماده

 .درست است» 3«ي  گزينه - 119

  . رسد ها مي تري به بافت اكسيژن كم⇐⇐⇐⇐يابد  هش ميادر خون ك 2Oتوانايي حمل 
. شود فرد رنگ پريده مي ،قرمز رنگ است هك به دليل كمبود هموگلوبين: »1«ي گزينه:  ها علت نادرستي ساير گزينه

 . صحيح هستند» 4«و » 2«هاي  گزينه

 .درست است» 4«ي  گزينه - 120

 . ها در ريبوزوم است سنتز آن پس محلّ ،ها ساختار پروتئيني دارند چون اكثر آنزيم

 .درست است» 3«ي  گزينه - 121

: »2«ي گزينه. يابد تر افزايش مي براي جذب يد بيشتيروئيد  ي ت غدهاليفع: »1«ي گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه
فعيابد هاي بدن كاهش مي تالي . 

 .درست است» 2«ي  گزينه - 122

 .درست است» 2«ي  گزينه - 123

 . كنند هاي بدن انسان كمك مي يند تنفس به سلولآدر آزاد كردن انرژي در فرBهاي گروه  ويتامين

 .درست است» 3«ي  گزينه - 124

  . شود الياف از طريق گياهان تأمين مي و هاي غيراشباع ربيچ
  .تر وجود دارد ي اساسي و كلسترول در منابع حيواني بيش هاي آمينه اسيد

هاي اشباع  چربي. ي اساسي نيستند گياهان منابع مناسبي براي تأمين اسيدهاي آمينه: ها علت نادرستي ساير گزينه
  . رد و براي بدن مضر است نه مفيدهاي جامد وجود دا تر در چربي بيش

 . ها در غذاها ضروري نيست شود و نياز به وجود آن ي غيراساسي توسط بدن ساخته مي اسيدهاي آمينه

 .درست است» 3«ي  گزينه - 125

مي كه در اثر كوري و گزروفتال هاي شب اي بيماريپس بر ؛استDو  Aهاي  روغن جگر ماهي منبع سرشار ويتامين
ها و جلوگيري از بيماري نرمي  همچنين در سخت شدن استخوان. مؤثر هستند ،شود ايجاد ميAكمبود ويتامين 

  .استخوان يا راشيتيسم نيز مؤثر است
است كه كمبود پروتئين بيماري كواشيوركور و كمبود ) ريبوفلاوين( B2تخم مرغ منبع سرشار پروتئين و ويتامين 

B2 شود باعث ايجاد زخم در اطراف دهان و كاهش رشد فرد مي.  
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 ومسي  مرحلهآزمون 

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

B

A

30

2222

l l









2222

l

2222

l

  ** فيزيك **

 .درست است »1«ي  گزينه - 126

KJ
KJ J KJ.S Jmin
min S J J.min S

S

3
10

120 120 120 120 2000
60

= ⇒ = = =  

 .درست است »4«ي  گزينه - 127

K Q ( m ) m( )( )220 1 1
200 500

100 5 2
= ⇒ = ∆θ  

C41 4000
4 10 500 8

10 500
× × = ∆θ⇒∆θ = = 	  

 .درست است »2«ي  گزينه - 128

خ مانند ي ؛تر نرود مجموع انرژي ذرات جسم است و ممكن است با افزايش انرژي دروني دماي جسم بالا ،انرژي دروني
  .شود صفر كه به آب صفر تبديل مي

 .درست است »3«ي گزينه - 129

E E mg( ) mg(H) H m2 1

60 3
30 18

100 5
= ⇒ = ⇒ =  

 .درست است »2«ي  گزينه - 130

mghفنر mV mV U2 2
1 2

1 1

2 2
+ = +     

)فنر ) ( ) ( ) U2 21 1
2 10 4 2 4 2 4

2 2
× × + × × = × × +  

J80= فنرU⇒  

 .درست است »3«ي  گزينه - 131

U E=  

mgH mv2
1

2
=  

mg( ) mv2
1 1

2 2
=  

m
V g V

s
2

10= ⇒ =  



  هاي پيشرفت تحصيلي آزمون 
  

 

16  

 

 ومس ي مرحله آزمون

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

A

C

B

10

30100

20 ?

 .درست است» 4«ي  گزينه - 132

ABگيري نسبت  در هر مقياس اندازه

AC
  .ثابت خواهد بود 

        

x
x

x

x

3080
80 150 5

100 20

5 70

14

−
= ⇒ = −

=

=

  

 .درست است» 2«ي  گزينه - 133

دقت كنيم اختلاف دما بين داخل و خارج ساختمان ابتدا . اتلاف انرژي گرمايي با اختلاف دماي دو محيط ارتباط دارد
2θ  4بوده است و بعد بهθ2  .رسد مي 3 4∆θ = θ− −θ= θ                  1 2∆θ =θ−−θ= θ  

ر اتلاف انرژي گرمايي نيز دو براب ،لذا با دو برابر شدن اختلاف دما ،ي مستقيم دارد چون اتلاف انرژي با اختلاف دما رابطه
  .شود مي

 .درست است» 2«ي  گزينه - 134

Q mC= ∆θ  

Q ( )( ) J
40

30000 12000
100

= =  

m.C. m
( ) ( )

12000
12000

4200 40
= ∆θ ⇒ =

×
  

m Kg
12 1

68 14
= =  

)شود بنابراين در يك ساعت دقيقه ايجاد مي 1چون اين گرما در  )
1

60
14

  .شود مي آب جوش ايجاد 

 .درست است» 2« ي گزينه - 135

mC m C

m m

0

20

′∆θ+ ∆θ=
 ′+ =

  

m( ) m ( )

m m

40 20 0

30

′− + =
 ′+ =

  

m m m Kg m

mm m m Kg

2 4 0 10
2

30 20

′− = =  ′
⇒ ⇒ = ′ ′+ = = 

  

 .درست است» 3«ي  گزينه - 136

Qتوان گفت طبق  پس مي ،چون نمودار گرما بر حسب تغيير دما است mC= ∆θ  شيب نمودار معادلmC است؛ 
Q  . است θ∆ضريب  mCزيرا  mC y a.x= ∆θ =  
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 ومسي  مرحلهآزمون 

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

 .درست است» 4«ي  گزينه - 137

A B A BQ Q (mC ) (mC )= → ∆θ = ∆θ  

A B B A(mC) (mC)2 2∆θ = ∆θ ⇒ =  

  .تاس mCولي ظرفيت گرمايي  C  دقت كنيم ظرفيت گرمايي ويژه

 .درست است» 1«ي  گزينه - 138

/جرم بنزين مصرف شده  Kg20 0 9 18× =  

KJ3انرژي معادل بنزين مصرفي  4
18 10 60 108 10× × = ×  

Q mC m ( )4 3
108 10 10 4200 100 40= ∆θ⇒ × × = × × −  

m / Kg
7

3

108 10
4285 7

42 6 10

×
=

× ×
≃  

  .شود ي زمين منتقل مي دقت كنيد اين گرما در عمل به كره

 .درست است» 2«ي  گزينه - 139

q ne c c n ( / )6 19
8 8 10 1 6 10

− −= ⇒ µ = × = ×  

n
/

6
13

19

8 10
5 10

1 6 10

−

−
×

= = ×
×

  

+c8دقت كنيد كه باري معادل µ  ايجاد شودبايد.  

 .درست است» 2«ي  گزينه - 140

شود كه باعث جذب بارهاي  بار مخالف در ميله القاء مي ،در اثر القاء در قسمتي از ميله كه مجاور الكتروسكوپ است
  .يابد ها كاهش مي ي تيغه لذا زاويه ؛گردد طرف كلاهك ميتيغه به 

 .درست است» 4«ي  گزينه - 141

V I.R I A
200

2
100

= ⇒ = =  

q
I q c
t

2 300 600= ⇒ = × =  

q n.e n ( / ) n
/

19 216
600 1 6 10 10

1 6

−= ⇒ = × ⇒ = ×  

n / 21
3 75 10= ×  
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 ومس ي مرحله آزمون

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

 .درست است» 1«ي  گزينه - 142

  .باشد اسمي مي توانو  ولتاژ ،شود اعدادي كه روي لامپ درج ميدانيم  مي

I A
400

2
200

= Pاسمي = V.I= ⇒  

مقاومت آن ثابت است و همان مقدار قبلي را دارد ولي جريان گذرنده تغيير  ،وصل شود V400وقتي لامپ به ولتاژ 
  .كند مي

V IR=  

R R200 2 100= × ⇒ = Ω  

 I I A400 100 4= × ⇒   در شرايط جديد:  =

  .تر از جريان اسمي خواهد بود  بيش A1بنابراين جريان گذرنده 

 .درست است» 1«ي  گزينه - 143

V). ولت است 8بنابراين اختلاف پتانسيل هر لامپ  ،استA2چون جريان مدار  IR)= مولد  ي بنابراين نيروي محركه
  .ولت است 16

 .درست است» 3«ي  گزينه - 144

Vشيب نمودار  ،طبق قانون اهم I− برابر با مقاومت است .V IR=  ولي شيب نمودارI V−  برابر با عكس مقاومت
  .است

V IR I .V
R

1= ⇒ =  

  .تري دارد كم  تري دارد مقاومت بنابراين نموداري كه شيب بيش

 .درست است» 2«ي  گزينه  - 145

 P ( )( ) w
4

2000 800
10

= Pمفيد  =
Ra

P
= ⇒  

W ( )( ) J800 600 480000= Wمفيد ⇒P.tمفيد  =   مفيد =

W Q m480000 4200 80= ⇒ = ×   مفيد ×

m Kg
480 10

42 8 7
= =

×
  

 .درست است» 1«ي  گزينه - 146

E E1 2=  

H
mv mg( ) mv2 2

0

1 1

2 4 2
= +  

  مفيد

 كل
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 ومسي  مرحلهآزمون 

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

v V
H (mgH mV V gH) mV mg( ) mv

g g

2 2
2 2 2 20 0
0 0 0

1 1 1
2

2 2 2 8 2
= = ⇒ = ⇒ = +   اوج ⇒

V
V V V V V V

g

2
2 2 2 20
0 0 0

3 3

4 4 2
− = ⇒ = ⇒ =  

 .درست است» 3«ي  گزينه - 147

A،باشند جنس هم  وقتي دو كره BC C= تري دارد ي توپر جرم بيش كره ،و چون مشابه هستند.  

A B
A A

A B

Q Q
m c

m m

=
⇒

>
A B Bm C∆θ = B B A∆θ ⇒ ∆θ >∆θ  

 .درست است» 2«ي  گزينه - 148

1

2
mV2

1

2
= mV m m m m2 19 81

100 100
′ ′ ′→ = − =  

m V V
( ) V V

m V V
2 81 10

100 9

′ ′= ⇒ = ⇒ =′ ′  

 .درست است» 4«ي  گزينه - 149

P V.I=  

(I)800 200=  

AI 4=  

 .درست است »1«ي  گزينه - 150

mC m C1 2 0′ ′∆θ + ∆θ =  

J
( / )(C)( ) ( ) C

/ Kg C

4 4200 10
2 1 50 250 4 4200 10 0 400

2 1 200

× ×
− + × × = ⇒ = =

× 	
  

  ** شيمي **

 .درست است» 2«ي  گزينه - 151
  .هاي مهتابي است كاربرد آرگون در جوشكاري، برشكاري و پركردن لامپ ،كتاب 61ي  صفحه 17نويس شكل  طبق زير
اكسيژن همچنين در توليد نيتريك  ؛اكسيژن مايع به عنوان سوخت موشك كاربرد دارد: ها رستي ساير گزينهعلت ناد

بازي كاربرد  منيزيم در ساخت فشفشه و مواد آتش. اسيد و سولفوريك اسيد و نيتروژن در توليد آمونياك كاربرد دارد
 .دارد

 .درست است» 2«ي  گزينه - 152
ها  ي آب شهري، ذرات ريز گل و لاي موجود در آب رودخانه تصفيه 3ي  حلهكتاب و توضيح مر 39ي  طبق صفحه

  .دهند تشكيل كلوييد مي
هاي سنگين  كاتيون. ترند محلول بزرگ اززيرا ذرات آن  ؛كلوييد يك محلول نيست: ها علت نادرستي ساير گزينه

Cd ,Pb ,Hg2 2 2+ +  .است +Ca2سختي دائم  لو عام +
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 ومس ي مرحله آزمون

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

 .درست است» 1«ي  گزينه - 153

Hيعني  ؛باشند مواد شركت كننده در واكنش مي) 14ي  صفحه(طبق تعريف واكنش دهنده  O,Na2  

 .درست است» 3«ي  گزينه - 154

كره را اشغال  درصد حجم هوا 004/0اجزاي ناچيز هوا كره است و حدود  ءتان جزم ،50ي صفحه 1ا توجه به جدول ب
  .كند مي

030اكسيد  كربن دي: ها نادرستي ساير گزينهعلت  960، آرگون %/ كره را اشغال  حجم هوا% 21و اكسيژن  %/
  .كنند مي

 .درست است» 1«ي  گزينه - 155

ي  نقطهپس ارتفاع مايع روي  ؛بديا ، فشار مايع با افزايش عمق مايع فزوني مي6كتاب و شكل  53ي  با توجه به صفحه
D تر است ي نقاط ديگر بيش از همه .  

 .تر است ها كم چون ارتفاع مايع روي آن ؛تري هستند داراي فشار كمشده نقاط ديگر نشان داده : ها علت نادرستي ساير گزينه

 .درست است» 1«ي  گزينه - 156

  )24ي  صفحه. (كنند ل از جانوران تغذيه ميهاي هوازي، از فضولات حاص باكتري
  و  32ي  با توجه به صفحه :»3«ي  ، گزينه)23ي  صفحه(با توجه به : »2«ي  گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه

  .صحيح است 21ي  با توجه به صفحه :»4«ي  گزينه

 .درست است» 3«ي  گزينه - 157

هاي آن برابر  تا، تعداد پروتون22يعني است؛ تر  هايش كم روتونتا از پ 3هاي آن  تعداد الكترون ،يون مثبت است ونچ
302555هاي آن  و تعداد نوترون 25يعني  است؛ عدد اتمي   .است −−−−====

درك نادرستي از مفهوم  »2«ي  در گزينه  ، نوترون را با عدد جرمي اشتباه كرده،»1«ي در گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه
 .را اضافه كرده است ها از عدد اتمي، آن به جاي كم كردن تعداد الكترون »4«ي  در گزينه  اتمي و يون داشته،اعداد زير 

 .درست است» 2«ي  گزينه - 158

  .در اين تركيب وجود دارد) ع زيروندهامحاصل ج(اتم  9سه عنصر نيتروژن، اكسيژن و هيدروژن و جمعاً 
 .ها مشخص است يح پاسخ تشريحي، علت نادرستي ساير گزينهبا توجه به توض: ها علت نادرستي ساير گزينه

 .درست است» 4«ي  گزينه - 159

2فشار عكس آن يعني  برابر شد، 5/3پس اگر حجم  ؛ ديگر هستند عكس يك مفشار و حج ،طبق قانون بويل

7
  .برابر شده است 

در  . بين فشار و حجم را بداند تا گزينه صحيح را انتخاب كندي عكس  آموز بايد رابطه دانش: ها علت نادرستي ساير گزينه
 .كند هاي غلط را انتخاب مي صورت ساير گزينه غير اين

 .درست است» 2«ي  گزينه - 160

مواد اسيدي و بازي، كلسيم هيدروكسيد  PHدر مورد  32 ي صفحه  و متن و حاشيه 31ي با توجه به جدول صفحه
  .در آن آبي است و در ساخت خمير كاغذ كاربرد دارد PHو رنگ كاغذ  بوده 7آن بيش از  PHت كه يك باز اس

PHمقدار  ،»1«  ي در گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه است كه مربوط به مواد اسيدي و غلط است، در  =2
  .درست است ،كه بازي است PHفقط مقدار » 4«ي  ي موارد غلط است و در گزينه مهه »3«ي  گزينه
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 ومسي  مرحلهآزمون 

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

 .درست است» 1«ي  گزينه - 161

پس با افزايش دما در تيرماه  ،)23ي  صفحه(ي عكس دارند  پذيري گازها در آب رابطه كه دما و انحلالبا توجه به آن
 .اه ديگر در آب وجود داردترين اكسيژن حل شده نسبت به دو م كم

 .درست است» 1«ي  گزينه - 162

چون با آزادسازي  ؛، واكنش آهن با اكسيژن اكسايش است2فصل   19و شكل  62ي  طبق توضيحات متن كتاب صفحه
  .نور و شعله همراه نيست

حرارت توليد چون نور و  ؛ن اكسايش استواكنش سديم با اكسيژ ،كتاب 63ي  طبق صفحه: ها علت نادرستي ساير گزينه
سوختن يا  چون با آزادسازي نور و حرارت همراه است،  62ي  با اكسيژن نيز طبق صفحه gMو  Cواكنش . كند نمي

  .باشد احتراق مي

 .درست است» 3«ي  گزينه - 163

−C200، چون هواي مايع داراي دماي 16شكل  و 60ي  با توجه به توضيحات صفحه ماي آن با افزايش د ،باشد مي	
  .شود اكسيد جدا مي شود، سپس اكسيژن و در نهايت كربن دي صورت گاز درآمده و جدا مي ن بهوژابتدا نيتر

يعني به  ؛يابد افزايش مي جتدري و به تآموز بايد بداند كه دماي هواي مايع منفي اس دانش: ها علت نادرستي ساير گزينه
 .تشخيص دهد تا ترتيب صحيح خروج مواد را. شود صفر نزديك مي

 .درست است» 3«ي  گزينه - 164

T T x
x K K C C

V V

C

1 2

1 2

19 273
73 273 73 273

20 5

200

+= ⇒ = ⇒ = ⇒ = + ⇒ = +

=−

	 	 	 	

	
  

بدون توجه به تبديل دما به كلوين چون حجم  »1«ي  در گزينه :ها علت نادرستي ساير گزينه
4

شده، دما را نيز  1
4

1 

شارل با به علت درك غلط از قانون  »2«ي  برابر كرده و در گزينه
4

» 4«ي  در گزينه. برابر كرده 4شدن حجم دما را  1

 . نيز تبديل واحد دوباره به كلوين را انجام نداده است

 .درست است» 3«ي  گزينه - 165

  .است 3ي  كتاب، واكنش صحيح گزينه 63و  62ي  هاي صفحه طبق واكنش

 .درست است» 4«ي  گزينه - 166

g45پس مقدار نمك رسوب كرده  ؛ذكر شده محلول g50جا  نبايد توجه كرد كه در اي 30 15− ال حلّ g100در  =
  .جمع كرد مال و حل شونده را با هاست كه براي تبديل به محلول بايد جرم حلّ

g x
x / g

g

15
6 5

115 50
= ⇒ =  

ي دوم مقدار نمك رسوب كرده براي  در گزينه  اول به محلول توجه نشده، ي در گزينه: ها علت نادرستي ساير گزينه

g100 ّربط است نيز بي 3ي  ال نوشته شده، گزينهحل.  

  نمك

 محلول
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 ومس ي مرحله آزمون

 

 رستانيدب اول ي نامه پاسخ

 .درست است» 3«ي  گزينه - 167

  .شود و بعد ضريب خطر آن محاسبه ميppmابتدا غلظت يون سرب موجود بر حسب 

x  موجود غلظت يون سرب
x / ppm

4

6

8 10
1 6

500
10

−× = ⇒ =  

/خطرناك  ppm

/ ppm

1 6
32 1

0 05
= = =   ضريب خطر<

و » 1«ي ها  پس گزينه ؛شود مقدار يون سرب در حد خطرناك است طور كه ديده مي همان: ها علت نادرستي ساير گزينه

طر مسموميت با شكل ايجاد شده، طعم نامطبوع نيست بلكه خمچون  ؛نيز غلط است» 4«ي  گزينه. غلط است» 2«

 .است. . . هاي بدن و  كاتيون سنگين و اتصال به پروتئين

 .درست است» 2«ي  گزينه - 168

K295 دماي
C22برابر با  	

پس ميانگين  ؛تر است ميانگين انرژي جنبشي گازها بيش ،تر باشد هر چه دما بيش .است	

C40انرژي جنبشي در دماي 
C22اي مبيش از د 	

  .است 	

/پس در فشار  ؛ي عكس دارند حجم و فشار رابطه: ها علت نادرستي ساير گزينه atm1   mmHg 670كه بيش از  5

ي مستقيم دارند و  ر و دما با هم رابطهنيز فشا »3« ي در گزينه. غلط است »1«ي  پس گزينه ؛تر است حجم گاز كم است

K298دماي 
نيز ذكر  »4« ي در گزينه. شود تري ايجاد مي فشار بيش ،تر پس در دماي بيش ؛است 25	Cنيز برابر با 	

 . ي متفاوتي دارندها چون ذرات گاز سرعت ؛شده كه سرعت حركت تمامي ذرات گاز با هم برابر است كه غلط است

 .درست است» 3«ي  گزينه - 169

تر است و با  چون سرعت حركت ذرات گاز در آن بيش ؛تر است بيش ،كه دماي بالاتري دارد 2در حالت آ، فشار مخزن 

چون تعداد  ؛تر است در شكل ب نيز فشار مخزن ب بيش. كنند ي ظرف برخورد مي تري به ديواره سرعت و شدت بيش

چون  ؛تر است بيش 2در شكل پ نيز فشار مخزن . باشد تر مي ي ظرف بيش ر بوده و برخورد با ديوارهت ذرات در آن بيش

  .تر است آن كم محج

 .درست است» 1«ي  گزينه - 170

m5 3
400 250 5 5 10= × × =   حجم استخر×

mجرم آب درون استخر   Kg
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: اكسيژن
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      DOي  طبق رابطه 
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